

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949, szeptember 16. 22óra — perc

Időjárásjelentés

2/b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16.-án, pénteken este:

Az Atlanti-óceánról egyre újabb légtömegek érkeznek szárazföld-ünkre. Ezek a léghullámok Közép-Európán át folytatják utjukat a Balkán és Ukrajna felé. Hazánkban pénteken a délelőtti órákban a nyugati megyéket köd borította. A felhőzet változó volt és délután az Alföldön néhány helyen kevés eső hullott. A hőmérséklet ország-szerte 20 fok fölé emelkedett. Debrecenben, Nyíregyházán, Pécsen és a 25 fokot is elérte.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm., mérsékeltén emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, helyenként reggeli köd, több helyen, főleg nyugaton, kisebb eső. A hőmérséklet nyugat felől kissé esik. /MTI/ záporosó, zivatar.

A tejfelhozatal mind mennyiségileg, mind minőségileg tovább javult

Fő & JF/Gné/b Bn A Főváros Vegyészeti Intézete augusztus hó folyamán 1434 mintát vizsgált meg. 43 üzemből és 4304 üzletben tartottak ellenőrző vizsgálatot. Rendszeresen felülvizsgálják a típuscédákat is. A Vegyészeti Intézet rendszeresítette a vidéki tojzállitványok éjszakai megvizsgálását is a Józsefvárosi- és a Kolonföldi-pályaudvarokon. A tejfelhozatal mind mennyiségileg, mind minőségileg tovább javult. /MTI/

Elmarad a Beszkárt "Potyautas"-pályázat díjkiosztó ünnepsége

Fő & JF/Gné/b Bn A Beszkárt közli, hogy szeptember 17.-én a Beszkárt "Előre" Sporttelepen tervezett "Potyautas"-pályázat díjkiosztó ünnepsége technikai akadályok miatt elmarad. Az ünnepség időpontját később közlik. /MTI/

V É G E

TL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratok, telefonok, házirok szorítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
B 1. kiadás 1949 szeptember 17. 6 óra 00 perc

Ötmillió liter gyógyvizet adott el félév alatt a Margitszigeti Ásványvízüzem

KIM Gné/le A Margitszigeten 156 méter mélységből tör elő a 42 fokos gyógyvíz, amelyet orvosi rendeletre kóznarak is használnak. Az üzem szükségletre termel, mert a fogyasztás aránya szabja meg a termelést, 10 autóval és 17 lovaskocsival látják el a budapesti közönség szükségleteit, Budapest környékén 5 lerakot áll a közönség rendelkezésére, a távolabbi vidékek pedig vasuton kapják a gyógyvizet. A melegüzemek dolgozói ingyen kapják az üdítő és egészségjavító margitszigeti gyógyvizet. 1949. első félévében 5 millió liter vizet adott el az üzem. A termelés meggyorsítására beállítottak egy nagyteljesítményű mosógépet, mely 3.000 üveget mos egy óra alatt. /MTI/

Százezer forint megtakarítást eredményeztek a Richter-gyár kutató komplex brigádjainak újításai. - Új eljárások a tofozán gyártására

Kné/Gné le A Richter-gyár kutató komplex-brigádjainak működése kitűnő példája a fizikai és értelmiségi dolgozók közötti szoros együttműködés egyszerű eredményeinek.

Dr. Toldi Lajos, Balcsu Gyula és Rados Ottó, a Richter-gyár vegyészei sokat halottak a szovjet műszaki és fizikai dolgozókból alakult komplex-kutatóbrigádok kiváló eredményeiről. Ennek következményeképpen vetették fel a kutatóbrigád alakításának tervét.

A terv talán még sokáig csak terv maradt volna, ha Hirti István, Szabó István és Dinges József, a kémia II. műh. munkásai nem fordulnak még aznap Toldihoz, hogy baj van a reuma- és ízületi beteg elleni fontos gyógyszer, a Tofozán és a Tofozán alapanyagának termelése körül, - nem tudják teljesíteni a tervet.

- Alakítsunk kutató-vegyes brigád, így könnyebben megoldhatjuk a termelést gátló körülményeket, javasolta Toldi. Így alakult meg a brigád, amelyhez még Ruttner Irén, Suplicz Jenőné és Horváth Józsefné laboratóriumi dolgozók is csatlakoztak. A brigádot dr. Toldi vezeti.

Az első közös értekezleten a fizikai dolgozók elmondották: megfigyelésük szerint az alapanyag termelési előírányzatát a nyersanyag változó minősége miatt nem tudják teljesíteni.

A munkások javaslata alapján a laboratóriumi dolgozók hetekig tartó munkával megoldották a nyersanyagok minőségével kapcsolatos problémákat. A komplex-brigád következő feladatának tűzte ki: hogyan lehetne az alapanyag termelését emelni? Egy alkalommal, amikor az alapanyagot egy olmozott fakádban állították elő a nyersanyagokból, Ruttner Irén laboratóriumi dolgozó /folyt.köv./

B 2. kiadás 1949 szeptember 17. 6 óra 10 perc

/Száz ezer forint megtakarítást eredményeztek...folyt/ Kné/Gné Is

megfigyelte, hogyha a különböző anyagokat a szokottnál tovább melegítik, több alapanyagot kapnak! A megfigyelés alapján a műszaki dolgozók új eljárást dolgoztak ki. Az új eljárást a brigád munkástagjai a műhelyben próbálták ki. Az eredmény: kétszeresére emelkedett az alapanyagtermelés.

A brigád következő feladatul a Tofozán termelésének emelését tűzte ki. Binges József üzemi dolgozó beszámolt a vegyésznek arról az érdekes megfigyeléséről, hogy a Tofozán gyártás közben a Tofozán egyik alapanyagára, az Acetofenonra, jellemző édeskés szag terjeng a levegőben. Az ő véleménye szerint annak az oka, hogy az Acetofenon elpárolog, mielőtt teljes egészében elvegyülne a többi alapanyaggal. A laboratóriumi dolgozók vizsgálatai igazolták Binges feltevését. A munkások és műszaki dolgozók együtt módosították a gyártási eljárást: a kezdeti hőmérsékletet olyan alacsonyra vették, hogy az Acetofenon nem tudott elpárologni. Az új eljárás száz százalékkal növelte ennek az alapanyagának a termelését is.

A brigádnak ez a két újítása körülbelül 50-60.000 forint évi megtakarítást jelent. De nem álltak meg ennél, újabb célt tűztek maguk elé. Most azt vizsgálják, hogyan emelhetik az epebántalmaknál használt Dehidroocolsav termelését?

Hasonlóan eredményes az üzem másik kutató brigádjának - az organoterápiás brigádnak a működése is. Evi 50.000 forint hasznot jelentő új eljárást dolgoztak ki a pepszin gyártásánál. /MTI/

6.200 családdal növekedett a szövetkezeti gazdálkodást folytató dolgozó parasztek tábora. - Jelentős összegeket fordítanak beruházásra a termelő szövetkezeti csoportok

Ká/Dg/Gné/ME/Pa A termelő szövetkezetek kiemelkedő termés-eredményei újabb lendületet adtak a szövetkezeti mozgalomnak. Dolgozó parasztságunk saját szemével győződhetett meg a közös gazdálkodás fejlettségéről, ami abban is kifejezésre jutott, hogy a termelő csoportok sokkal jobb holdenkénti átlagtermést értek el, mint az egyéni gazdálkodást folytatók. A dolgozó parasztság rendkívül nagy érdeklődését mutatja, hogy a földművelésügyi kormányzat augusztus 22-től szeptember 6-ig

230 új termelő szövetkezet működését engedélyezte. Ezenkívül 23 már működő csoport kapott engedélyt, szabályzatának megváltoztatásával a legfejlettebb harmadik típus szerint gazdálkodják.

/folyt. köv./ H

B 3. kiadás 1949 szeptember 17. 6 óra 20 perc

/6.200 családdal növekedett...1.folyt/ Ká/Dg/Gné/ME/Pa

A 230 új csoport azt jelenti, hogy 6.200 parasztcsalád csatlakozásával, összesen 11.650 dolgozóval növekedett a szövetkezeti gazdálkodást folytató dolgozó parasztek tábora. A 6200 család közül 2.350 föld nélküli, 3.500 kisparaszt és 350 középparaszt család. Ez is mutatja, hogy a középparasztság is egyre nagyobb számban ismeri fel a szövetkezeti gazdálkodás hatalmas előnyeit.

Hitelszövetkezetek újabb támogatása a termelő csoportok részére

Működő termelő-szövetkezeti csoportjainknak a hitel-szövetkezetek már eddig is segítségére voltak azért, hogy az állami hitelek eljuttatását a szövetkezetekhez a lehető leggyorsabban benyolították le. Most újabb támogatást nyújtanak. A tulajdonukban lévő mezőgazdasági gépeket és használati tárgyakat átadják a termelő-szövetkezeteknek. Az abaujvári hitelszövetkezet egy vetőgéppel segítette a felsőrétei termelő-szövetkezet munkáját. A kötegyáni hitelszövetkezet a husszapályi csoportnak egy kocsi, a fertőszentmiklósi a pápabarokkhegyi csoportnak egy vetőgépet bocsátott rendelkezésre. A báti hitelszövetkezet egy hidmérleget és egy kézi magtisztítót juttatott a szilonicus-pusztai termelő-szövetkezetnek. A kótajtiszaszlári, orsosbirkatanyai, vasvári és bulcsui csoportok többek között vetőgépeket, répavágót, mérleget és fajsúlymérőt kaptak a hitelszövetkezetektől. Ez a támogatás is fokozza a csoportok eredményét és elősegíti jó munkájukat.

Jól gazdálkodnak termelő-szövetkezeti csoportjaink.

A termelő csoportok hitelek visszafizetése és a tagok jutalékaiknak kifizetése mellett jelentős összegeket fordítanak a beruházásokra is. Tudják, hogy a beruházások és a tartalékolás hatással van a jövő gazdasági év eredményeire és az egy családra eső jövedelemre. Míg az egyéni gazdálkodó egyáltalán nem, vagy csak igen ritkán gondolhatott gazdasága továbbfejlesztésére, addig a termelő-szövetkezeti csoportok nagyszabású beruházásokkal fejlesztik gazdaságukat. Kellő anyagi fedezet áll rendelkezésükre, hogy megjavítsák a gazdasági épületeket, újakat építsenek, növeljék állatállományukat, gazdasági gépeket és szerszámokat szerezzenek be.

/folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 szeptember 17. 6 óra 30 perc
/6.200 családdal növekedett.....2.folyt/ Ká/Dg/Gné /ME/Ha

Igy a szatmárköri Petőfi-csoport a dohányfajta javítására és disznóalak építésére 15.200 forintot fordított. A komlótfalusi csoport 12.500 forint árban új gépeket, a csaholti termelő-szövetkezet 10.600 forintért lovat, szerszámot, szekeret, ekét és boronát vásárolt. A hajduszeréni termelőszövetkezet 18.500 forint értékben vásárolt lovakat és bárányokat. A hódmezővásárhelyi Tancsics-csoport gépekre, kocsikra, épületek javítására és baromfi tenyésztésre 14.500, a szolnoci-pusztai termelőszövetkezet sülők vásárlására és beruházásokra 30.600 forintot fordított. Ezek a beszédes számok mindennél világosabban igazolják a termelőszövetkezeti csoportok gazdálkodásának eredményességét.

Ezek a beszédes számok mindennél világosabban igazolják a termelőszövetkezeti csoportok gazdálkodásának eredményességét. Számok, melyeken megtörik a kulák reakció minden próbálkozása, hogy rémhírekkel és hazugságokkal eltérítse dolgozó parasztágunkat a helyes útról. /MTI/

Hatvan úszamben rendez előadást a MSZT

Gné Bn A Magyar-Szovjet Társaság tömegszervezetté válása óta, az eddiginél fokozottabban veszi ki részét a szocializmus építéséből. Legközelebbi programjának gerincében 60 üzemi előadás áll, amelyeket az ország legnagyobb gyáraiban tartanak a Társaság előadói. Ezeknek az előadásoknak célja, hogy a dolgozók tömegével egyre jobban megismertessék a Szovjetuniót, a szocialista termelés hatalmas eredményeit, a szocialista kultúra élenjáró szerepét és a szovjet nép életét.

Az első előadást szeptember 20.-án, kedden Miskolc József, a Győri Vagongyárban tartja. A következő előadások 21.-én, szombaton: MÁVAG kohászati üzemek NY. Diósgyőr, Salgótarjáni Szénbányák NY. Salgótarján, W.M.-gyár Csepel, Ganz Hajó, Szeptember 22.-én Tatabányai Szénbányák NY. Tatabánya. Posta, Hoffherr-gyár, Szeptember 23.-án: Ozdi Szénbányák NY. Ozd, Dorogi Szénbányák NY. Dorog, Standard-gyár.

A Magyar-Szovjet Társaság első előadásorozata október 19.-én végződik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 szeptember 17. 6 óra 40 perc

Három és félmillió tankönyv a dolgozó nép fiai kezébe

Sr/Dg/Gné Bn A népi demokrácia kormánya szélesre tárta a munkásság és a dolgozó parasztság gyermekei előtt az iskolák kapuit a középiskolák kapuit is. Eltek is ezzel a joggal. Először a magyar nép történetében az őket megillető számarányban foglaltak helyet az iskolákban.

Ezenfelül, hogy az ifjúság jó tankönyvekhez is jusszon, az Országos Neveléstudományi Intézet irányításával több mint 400 szakember, részben új tankönyveket írt, részben a régieket át-dolgozta.

Az általános iskola első tagozata és a középiskolák tanulói részére harminc különböző tárgyú könyvet már árusítanak és több mint megégyezer ennyi kerül napokon belül kiadásra.

A betűvetést az "Első könyvünk"-ben tanulják meg a gyermekek. Ez kétféle kiadásban - eltérő tartalommal - készült külön a falusi, külön a városi iskolások számára. A képekkel versekkel teletűzdelt látszólagos mesekönyv játékos könnyedséggel tanít és közben bemutatja a dolgozó embert.

A felsőbb osztályosok tankönyve ugyanígy megtartja a könnyed tanítási módszert, azonban itt már a mesét az irodalomból vett elbeszélések pótolják. Az olvasmányokból mindenütt kiemelkedik a munka és a munkás megbecsülése a dolgozó nép országában.

Az általános iskolák hetedik osztályos Magyar Könyve haladó költőink írásain keresztül bemutatja az elmúlt idők átkes munkásnyuzó kapitalista rendszerét. - Az újjáépítésről olvasmányokat közöl politikáinktól, íróinktól, közli Rákosi Mátyás beszédét a nyolcvet a pécsi bányászokhoz intézett. A Szovjetunióról, Lenintől, Kossuthról, "A Szocializmus Országáról", hőseiről, irodalmáról, a világ fiataljainak mintaképeről, a Komszomolról hosszú fejezeteken keresztül tanulhat a magyar ifjúság.

A nyolcadikosok Magyar Könyve betűsoros mutatot ad a könyvben szereplő írókról: Sztálin, azután Ady, József Attila, Koszuth, Majakovszkij, Petőfi, Puskin, Shakespeare, Zrínyi Miklós, stb. Az irodalom nevelő hatása így érvényesül ezeken az írásokon, új tankönyveken keresztül az iskolai oktatásban.

A többi könyvek: az új számtan, vegytan, földrajz mindmennyi helyesen és szemléltetően megszerkesztett művek, amelyek biztos alapot adnak a tanulónak a későbbi magasabb tudomány elsajátításához.

Három és félmillió példányban készültek el ezek a képekkel illusztrált tankönyvek. Az árak 3 és 6 forint között van és mindenki, aki tanulni akar hozzájuthat. Az a diák, aki nehezen tudja megvásárolni, ingyen kapja a népi demokráciától. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1949, szeptember 17. 6 óra 45 perc

Géposodák az Őszi Vásár szovjet pavillonjában

TP/Gné/b Bn Az Őszi Vásár gazdag anyagával pazar látványt nyújt az érdeklődőknek. Felejthetetlen az, amit a Szovjetunió pavillonjában láthatunk. A pavillon bejárata felett az aranybuzakalászos garló-kalapos szovjet címer ragyog a napfényben. Alatta bizalmat és erőt adó felirat: "Eljén és erősödjék a Szovjetunió és a magyar köztársaság közötti szövetség és barátság". /Molotov/.

A teremben egy gép előtt munkások állnak. Tyihinov, a híres szovjet gépkonstruktor-mérnök magyaráz az őt körülvevő munkásoknak. A tolmácsról nemigen van szükség, több-
ben beszélnek oroszul. Ori Endre, a MAVAG mozdonytűhelyének osztorgályosa a kapormaró gép működéséről érdeklődik. Tyihinov mosolyogva magyarázza a gép működését. - Ideteszik a famintát és a gép elektromos vezérléssel egy tapintó kar segítségével a minta alakját átviszi és bemunkálja a gépre erősített acéldarabba.

Egy másik gép hat szerszám-gép tulajdonságait egyesíti magában és lefordítéskorokat készít. A gép a különböző munkafolyamatokat egymásután elvégzi. Illés János, a WM hengerésze kérdezi Tyihinovtól, hogy olyan gépjük van-e, amelyik egyszerre végzi el a munkafolyamatokat. Van, - feleli Tyihinov és már magyunk is a gépserok között. A falakról a Szovjetunió szocialista munkaversenyének hősei fényképeit láthatjuk. R. Rusztanov, a bakui köbajttelepek híres fűrésztöre, a szocialista munka hőse, G. Sz. Bortkevic a gyorsított vágás feltalálója és még számos fénykép a munka forradalmairól. Megállunk egy gép előtt, melyből a gép végén hat osó nyúlik ki és elől egy üvegtáblát látunk. Az ablak mellett számozott bakelit-tárcsák.

Zelenák József, a Lampart lakotosa összenéz Väs János WM-gyári hengerészel. Kiszalad a szájukon a kérdés: hát ez mi lehet? Tyihinov félrehúzza a fűrészes gép ablakát és láthatóvá válik a belső szerkezet. A gép teljesen egyedül dolgozik, osztorgályoz, fűrészes, csiszoló, menetvágó, ellenőrző tevékenységet végez. Ez a gép szinte a szocializmus egyik végső céljának megtestesítője. Lenin szavai jutnak eszünkbe. "A szocialista társadalomban a technika fejlődése olyan fokon fog állni, hogy a gépek mellett az emberi tevékenység tisztán az ellenőrzésre korlátozódik.

Egy másik gépen a tábláról olvassuk, hogy "gyorsmaró" gépet látunk. Sörös László Lampart-gyári osztorgályos kérdésére Tyihinov megindítja a gépet. A marógép 750 méteres sebességgel dolgozik, a gépről vörös izzó forgácsok pattognak le. A gép négy órán keresztül dolgozik, anélkül, hogy a vágókésceit ki kellene cserélni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1949, szeptember 17. 6 óra 50 perc

Géposodák az Őszi Vásáron / Folyt./ TP/Gné/b Bn

Lehetetlen néhány óra alatt végignézni a szovjet nehéziparok sokét a csodálatos alkotásait. Napok kellene a tanulmányozásukhoz. A szerszám-gépek közül a 326-os fonógép, önműködő szövőgép áll. - Szigli János Lampart-gyári szermészámkészítő az a bussuzott társaitól: "Láttuk a jövőket, most még fokozottabb erővel fogunk dolgozni a hároméves tervünk befejezéséért öt éves tervünk megvalósításáért, mert itt a szovjet kiállításán még jobban megértettük, hogy a technika milyen fontos alkotórésze a szocializmus építésének, - mi pedig szocializmust akarunk és fogunk építeni." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

D 8. kiadás

1949. szeptember 17.

9 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártételek fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hm/Hm Km Csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50, tisztított baromfi: csirke, béllal 12.40, lud 12.00-13.00, rucsa 12.00-13.00, tojás friss ládcáru db. 72-74, szárazfőzelék: len-ese nagyszemű 3.00-3.20, közepesemű lenese 2.60-2.80, bab;fehér, aprószemű 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandala 3.00-6.00, új héjas dió 3.00-5.00, zöltség és főzelékfélék: nyári róza burgonya 0.50, Gúlhaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00; petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével esemője 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, keltkáposzta 1.30-1.50, vajbab 1.00-1.40, kélárabó 0.80-1.00, fűjessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, levelis 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével esemője 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, cecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászoltnak való 0.80-0.90, főző tök 0.40-0.50, zöldtengeri csövenként 0.20-0.40, zöldpaprika és kacsoszarvú 0.50-0.70, fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom 0.25-0.30, alma paradicsom 0.40-0.45, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, zeller zöldjével 1.00-3.00, fokhagyma I. rendű 1.60-1.90, II. rendű 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, petrezselyem zöldje esemője 0.80-1.00, fejtenivaló bab 1.40-1.60, zeller 1.20-1.40, piros paradicsompaprika 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, gomba tömött, csiperke 8.00-16.00, Juliskabab 1.40-1.60.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-1.00, rótes alma 0.60-0.80, nemis faj I. rendű 1.20-1.40, II. rendű 1.00-1.20, közönséges körte 0.80-1.00, nemis faj I. rendű 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszibarack AAA 7.00-9.00, AA 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-2.00, esemője szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantálup 1.00-1.20, olasz kék szilva 1.50-2.20, bors-törtes 0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00, savanyítani való sárgadinnye 1.00-1.20, anánász 0.80-1.00, tojó turkaszán 0.60-0.80, görögdiinnye 0.40-0.50, forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. szeptember 17.

10 óra 36 perc

Elmarad a szombat délutánra hirdetett Bszkrt-pályázat díj - kiosztása

Ta/Ve/Hm Km

A Bszkrt közli:

Szeptember 17-én, szombat délután fél négy órára hirdetett potyautas-jelmondatpályázat eredményki hirdetés és díjkiosztása technikai okok miatt elmarad. /MTI/

A MFTR közli:

Szi/Hm Km hogy a Budapest Kossuth-tér-Pünkösdfürdő-lupaszigeti viszonylatban közlekedő helyihajójáratokat folyó hó 15-ével beszüntette. Közli továbbá, hogy 18-ától kezdve az Eötvös-tér-Jógyverem utca között az átkelési járat vasár- és munkaszünetes ünnepnapokon is közlekedik. /MTI/

Az új szovjet festőművészet kiállításán Budapesten

ME/Ve/Hm Km

Rendkívül nagy jelentőségű művészi eseménnyel nyílik meg az új magyar képzőművészeti idény. A magyar művészeti életnek és a művészet iránt érdeklődő közönségnek a leghőbb vágya teljesül: a közeli hetekben a Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében az új szovjet festőművészetet nagy kiállítás keretében mutatják be Budapesten. A képzőművészeti kiállítás festményekkel lesznek részben a legkiválóbb ma élő szovjet festőművészek. A kiállítás darabjai között több világhírű alkotás van. A kiállítás anyaga már utban van Budapest

fol. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. szeptember 17. 10 óra 2 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok árucikkeinek jegyzése

§ Hm/Hm KM Marhahús: rostélyos, felsál 8.40; levashusok, tárja, csontos, oldalas, szegycsont, borjúhús: 10.00, birkahús: 7.00-10.00, sertéshús: karaj, hosszú, rövid 19.00-19.60, tárja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00. hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-11.50, kacsa 13.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-15.00, tisztított bontott baromfi: liba kacsa aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-50.00, hárj, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00, mell 12.00-16.00, hárj 12.00-18.00, ételaj, palackozott literje 12.00; osztályzatlan tojás darabja 0.75-0.80; halak ponty, őlő, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, sovány tehéntúró 3.20, komorttúró 8.00, juhtúró 11.00, félbarna kenyér 1.00, fél-főhár 1.60, zsemlye és kifli 0.50; szárítottak: lenese 3.00-3.60, borsó, sárga foles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, aprószemű idői bab 1.50-1.70, zöldbabfélék: Gűlbaba burgonya 0.60, nyári rózsá 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.12, petrezselyem 1.80-2.44, kifejtett bab 2.40-3.00, fejteni való bab 1.70-1.95, makói vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kolkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábó 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, tök főzhető 0.53-0.66, gyalult 1.15-1.32, zöld tangori csöveként 0.26-0.50, uborka ecetbe való 1.22-1.46, zeller 1.46-1.70, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.33-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.05-1.46, egyéb uborka 0.92-1.12, fejeskaláta 0.50-0.66, petrezselyem zöldje 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika és kecskeszarva 0.66-0.92, fehér és zöld 1.22-1.33, Juliskabáb 1.70-1.95, paradicsompaprika zöld 0.80-1.22, fokhagyma 1.60-2.30, sáncányitani való zölddinnye 1.20-1.46, gomba, tömött, csiponka 10.00-19.50, chető tinoru 7.00-10.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: némos alma I. rendű 1.46-1.70, II. rendű 1.22-1.46, asztali 0.55-1.22, rétes alma 0.78-1.02, válogatott körte 1.02-1.22, fajkörte 1.30-1.80, birsalmá 1.22-1.46, sárgadinnye 0.80-1.22, Gazi barack 1.22-11.00, borsókeci szilvá 0.66-1.22, olasz kék 1.80-2.68, sárgadinnye kantálpap 1.22-1.46, görögdinnye 0.62-0.66, csónago szőlő 1.46-2.07, citrom 1.10-1.30, új hójas dió 4.50-6.00, idői dióból 26.00-32.00, étkozósi só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60, közönséges és fekete szőlő 1.22-1.70 forint kilogrammonként. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. szeptember 17. 13 óra - perc

Vizállásjelentés

§ Hm/Hm KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései szeptember 17-én délelőtt:

A Duna alacsony vizállással Strudon és Komárom között árad, máshol apad.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 17.5, Mohácsnál 18.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 300 cm 26 %, Linz 216 cm 22 %, Strudon 340 cm 27 %, Kroms 299 cm 27 %, Bócs 277 cm 31 %, Pozsony 321 cm 29 %, Dunaremete 337 cm 33 %, Gönyű 210 cm 29 %, Komárom 205 cm 25 %, Esztergom 188 cm 24 %, Budapest 242 cm 24 %, Dunapentele 206 cm 25 %, Dunaföldvár 156 cm 25 %, Paks 221 cm 24 %, Baja 284 cm 23 %, Mohács 320 cm 25 %, Győr-
női 184 cm 19 %.

A Rába Szentgotthárdnál 2 mínus 79 cm 4 %, Győr-
női 184 cm 19 %.

A Dráva Zákányánál 68 cm 25 %, Bercsnál 94 cm 23 %, Drávaszabolcsnál 90 cm 12 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Csongrád és Szeged között árad, máshol apad.

A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 16, Szegednél 19.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínus 68 cm 9 %, Vásárosnamény mínus 136 cm 7 %, Tokaj mínus 80 cm 10 %, Szolnok mínus 116 cm 11 %, Csongrád mínus 160 cm 15 %, Szeged mínus 67 cm 15 %.

A Szamos Csengerénél mínus 60 cm 5%,

A Bodrog Sárospataknál 82 cm 13 %

A Sajó Báncsovánál 24 cm 9 %,

A Hernád Hidasnémetinél 8 cm 11 %,

A Berettyó Berettyóújfalunál mínus 144 cm 1 %,

A Körösök Körösszakállnál mínus 43 cm 9 %,

Békésnél 58 cm 19 %,

A Győránál 330 cm 47 %,

A Maros Hekónál 0 cm 10 %,

A Balaton Siófoknál 35 cm 15 %.

Vizhőfok: 20 fok Celsius.

A Velencei tó Agárdnál 68 cm.

Varható vizállás Budapestre holnap: 246 cm.

/MTI/.

HG - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 17.

13 óra — perc

Időjárásjelentés

8 Hm/Hm KM A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 17-én, szombaton délelőtt:

Spanyolországtól Lengyelorszáig és Angliától a balkáni tengeri légtömegek vannak uralkodóan. Ezen a területen erősen felhős az ég, több helyen esik az eső, a hőmérséklet napközben 20-25 fokra emelkedik. A Szovjetunió nyugati felében még tart a leszálló légáramlás, a szélcsendes száraz idő, az északi és keleti vidékeken azonban egyre nagyobb területet árasztanak el a hűvös sarki leghullámok, több helyen már éjszakai fagy is fellépett.

Hazánkban pénteken is erősen felhős volt az ég. A hőmérséklet országsszerte meghaladta a 20 fokot, sőt Debrecenben; Gyöngyösön és Püspötkén 25, Kecskeméten 26 fokra emelkedett. Főleg az Alföld közepén több helyen hullott kisebb eső. Tiszafüreden 5, magott csak 1-2 mm csapadékot mértek. A Duna vízének hőmérséklete Budapestnél 18, a Balaton vízének hőmérséklete Tihanynál 19, Siófoknál 20 fok.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fokkal magasabb, a legnyomás napi középértéke 2,1 mm-rel alacsonyabb volt a sokévi átlag

mint Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius, a tengerszintre ítszámított legnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt, időnként előkebb szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet 1-2 fokkal süllyed. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 17.

13 óra 30 perc

"Az Állami Ellenőrzési Központ munkája csak akkor lehet eredményes, ha a dolgozók tömegeire támaszkodik" - Gerő Ernő államminiszter beiktatta hivatalába Házi Árpádot, az AEK elnökét

Zs/SzK/Ve/Hm Ks Ünnepeles körök között iktatta be Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke szombaton délelőtt Házi Árpádot, Pest vármegye volt alispánját az Állami Ellenőrzési Központ elnöki tisztségébe.

Az AEK dolgozói nevében Szabó Piroška országgyűlési képviselő üdvözölte a megjelenteket, majd hatalmas tapsvihár közepén Gerő Ernő, a Népgazdasági Tanács elnöke emelkedett szólásra.

"A mi nagy tanítómestereink, Lenin és Sztálin ismételtén figyelmeztettek arra, milyen döntő szerepet játszik a szocialista népgazdaság és a szocialista társadalom felépítésénél az állami ellenőrzés, a munkásszaktály, a dolgozó nép érdekeit szem előtt tartó /szokoldalú/ megvalósítása - kezdte beszédét. - Ilyen ellenőrzési rendszer megszervezése a mi országunkban is a szocializmus sikeres építésének elengedhetetlen feltétele. Ezért hozta létre demokratikus kormányunk a Magyar Kommunista Párt javaslatára, Rákosi Matyas kezdeményezésére az Állami Ellenőrzési Központot. /Rákosi Matyas nevének említésekor hosszú percokig zugott a taps, az AEK dolgozói hatalmas lelkesedéssel ünnepeleék a magyar nép nagy vezetőjét./ rendszerének

"Az Állami Ellenőrzési Központ fennállása óta jelentékeny munkát végzett. Komoly szolgálatokat tett népgazdaságunk kiépítésében, a szocializmus építésében. Miből jött megállapítjuk, hiba volna személtynni a felett a tény felett, hogy az állami ellenőrzés nálunk még igen sok tekintetben gyermekcipőben jár és még távolról sem alakult ki a magyar népi demokráciában az állami ellenőrzésnek az a rendje, amelyet az osztályharc ölekedő viszonyai középette a komoly, szocialista építés ügye megkövetel. Az állami ellenőrzés rendszere a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet történelmi korszakában, a szocializmus építése időjén nem szorítkozhat formális pénzügyi, vagy könyvelési területre, és bár az ellenőrzésnek ez a területe igen fontos, az Állami Ellenőrzési Központ Munkájának nem lehet ez a döntő területe.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14.kiadás 1949, szeptember 17. 13 óra 45 perc

"Az Állami Ellenőrzési Központ munkája...1.folyt. Zs-SzK/Ve/Hb.

- Mi az Állami Ellenőrzési Központtól mindenekelőtt azt várjuk, hogy segítse biztosítani népgazdaságunkban és egész államgépzetünkben a kormány rendelkezésének és a különböző jogszabályoknak szigorú betartását, hogy kiméletlen harcot folytasson a népgazdaságunkban és államgépzetünkben még meglévő nagyszámú lazaság ellen, fölületesség ellen, hogy következetesen küzdjön a takarékosság elvének megvalósításáért és közpénzekkel való helyes, körültekintő gazdálkodásért, az állami közületek vagyonaának elherdálása és a korrupció minden megnyilvánulása ellen. A népi demokratikus állam ellenőrzési szervének feladata továbbá, hogy szívós harcot vigyon a népgazdaságunkban és az államapparátusban még fellelhető jelentékeny bürokrácia ellen. Segítségül küzdelmével államgépzetünk megjavításában.

a burzsoá és bürokratikus szennyeződéstől való megtisztításában, valóban szocialista, a szocializmus építősele feladatainak magaslatán álló államapparátus kialakításában.

- Mindebből következik, hogy az Állami Ellenőrzési Központ munkája csak akkor lehet eredményes, ha az a munka levétközi "irodai" jellegét, ha nem zárkózik be az akták közé, ha szoros kapcsolatot tart az élettel, ha a dolgozók tömegére támaszkodik, ha ezeknek a segítségét nagymértékben igénybe veszi. A dolgozók segítségének, kezdeményezésének felhasználása nélkül lehet bürokratikus, könyvszerű ellenőrzést megvalósítani, de nem lehet megvalósítani azokat a nagyfontosságú, országos jelentőségű feladatokat, amelyekről, mint az Állami ellenőrzés feladatairól, az imént szólottam.

- De az elmondottakból nemcsak az következik, hogy az Állami Ellenőrzési Központnak és a Központ munkatársainak munkájukban a dolgozókra kell támaszkodniuk, hanem az is, hogy az Állami Ellenőrzési Központ nem lehet politikamentes szerv, nem lehet olyan hivatal, amely kizárólag szakszempontokat vesz figyelembe.

/Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15.kiadás 1949, szeptember 17. 14 óra 35 perc

"Az Állami Ellenőrzési Központ munkája...2.folyt. Zs/Sz/Ve/Hb

Az ÁEK-nak bizonyon tekintetben sokkal inkább, mint a legtöbb állami szervnek munkájában a népi demokrácia politikáját kell megvalósítania, a munkásosztály politikáját, amely népi demokráciánknak a munkás-pártot szövetségnek vezető ereje országunkban.

- Ez azt jelenti, hogy az Állami ellenőrzés munkájában nagyfokú éberséget kell tanúsítani nemcsak a hanyag, foglalkozatlan, laza, korrupt eljárással és jelenségekkel szemben, hanem mindig és minden egyedségetben azt is keresni kell, vajjon nem bujlik-e meg az ilyen jelenségek mögött az osztályellenesség, a népellenség, amely mindent elkövet és el fog követni, hogy megkísérelje meggátolni államunk és népgazdaságunk előrehaladását a szocializmus építésének útján, amely megkísérel becsémpészni államgépzetünkbe a maga ügynökeit, szabótörőit és kémjeit.

- Rajk és kimbendája most folyó pere kell, hogy figyelmeztetés legyen az Állami Ellenőrzési Központ dolgozóinak számára és arra, hogy munkájukban az eddiginél több és nagyobb éberséget tanúsítsanak népköztársaságunk, államunk, dolgozó népünk minden rendű és rangú ellenségének aknamunkájával szemben és ha Népköztársaságunk, államunk, a munkás-pártot szövetség ereje nélkül a szocialista munkásosztály, úgy azt is tudnunk kell, hogy munkásosztályunk, dolgozó népünk élcsapata az a harcokban kipróbált, tapasztalatokban gazdag, megszírelátó forradalmi párt, amelynek népünk olyan sokat köszönhet, a Magyar Dolgozók Pártja. /Gerő Ernő szavaira felzúgott a taps, hosszú percokig hallatszott utemesen Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Farkas Mihály neve./

- Ez az a párt, amelynek politikája és ideológiája kell, hogy áthassa az Állami ellenőrzést, az Állami Ellenőrzési Központ munkáját, kell, hogy átítassa e szerv minden dolgozójának munkáját, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e pártjának, vagy sem. Pártonkívüliek, vagy más demokratikus pártokhoz tartozók dolgozhatnak az Állami Ellenőrzési Központban, de nem dolgozhatnak ebben a szervben olyanok, akik szembeszegülnek a Magyar Dolgozók Pártja irányvonalával, vagy akik nem hajlandók ennek az irányvonalnak a szellemében dolgozni.

/Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1949. szeptember 17. 14 óra 40 perc

Az Állami Ellenőrzési Központ munkája... 3. folytatás/ Zs/Szk/Ve
Hm II

Mert a kommunisták pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának, soha sem voltak és nem lehetnek olyan érdekei, amelyek nem volnának egyek a magyar munkásosztály, dolgozó parasztságunk, haladó értelmiségünk, egyszóval dolgozó magyar népünk érdekeivel.

Nem véletlen, hogy minisztertanácsunk az Állami Ellenőrzési Központ elnökeként régi, harcokban kipróbált és megőrzött, vezető kommunistát, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagját, Házi Arpádot jelölte. Házi Arpád több mint négy éven keresztül volt Postmegye alispánja. Ő az egyetlen alispán, akit demokratikus kormányunk az újjáépítés terén szerzett érdemei elismerésül a Kossuth-díjjal tüntetett ki. Hogy Házi Arpád munkája eredményes legyen, szükséges az Állami Ellenőrzési Központ összes dolgozóinak, pártszervezőinek, szakszervezeti csoportjainak, az egész kollektívának a támogatása, - fejezte be beszédét Görö Ernő államminiszter.

A hatalmas, lelkes tapsal fogadott beszéd után Varró Tibor, az Állami Ellenőrzési Központ dolgozóinak nevében köszönte meg, hogy az AEK élére a magyar kormány a Magyar Dolgozók Pártja ilyen kipróbált harcosát állította. Hangsúlyozta, hogy az AEK dolgozói másfél év óta állandóan érezték a hiányát hivatott, kipróbált vezetőnek.

Házi Arpádot ezután az AEK MDP-pártszervezőinek és a Vármegyházának dolgozói üdvözölték, majd az Állami Ellenőrzési Központ új elnöke megköszönte a Párt és a kormány bizalmát.

- A ránk váró kemény munkában - mondotta - széles kapcsolatot kell teremteni a dolgozó néppel és Pártunk irányvonalának megfelelően, Pártunk segítségével kell munkánkat a dolgozó nép érdekében eredményesen végezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. szeptember 17. 14 óra 40 perc

Két szabadtéri színpad szórakoztatja az Őszi Vásár közönségét

ME D./Hm Km A Fővárosi Népművelési Központ a Nemzetközi Vásár időtartama alatt a Vásár területén felállított két szabadtéri színpadon a "müsort ad. Szeptember 18-án, vasárnap az I. számú, a szabadtéri mozi színpadán délelőtt 10-11 óráig Uttőre gyermekműsor, délután 3-5ig zenekari hangverseny; 5-7 óráig ismét gyermekműsor szórakoztatja a közönséget. A II. számú, a tenniszpálya melletti színpadon délelőtt 10-11 óráig a MDSz vegyesműsora, délután 2-fél 5 óráig a Népművelési Központ vegyesműsora, fél 5-től fél 7 óráig a Honvéd szimfonikus zenekar szórakoztatja a Vásár közönségét. /MTI/

Új autóbusszjáratot indítanak a budaörsi repülőtérre

Bp & Jf/Hb/Hm Km Hétfőn, szeptember 19-én a Mór-cs-körtérről a Bartók Béla uton, Ulászló utcán / Hamzabégi ut/ és a Budaörsi uton át a Budaörsi repülőtérre 27-es jelzéssel új autóbusszjáratot indít a Bszkrt. A járaton a dolgozók és tanulók 8 forintos hetikártyáját is bevezetik. Első kocsi a Mór-cs-körtérről 5.45, a repülőtérre 6.00, az utolsó kocsi a Mór-cs-körtérről 21.45, a repülőtérre 22 órakor indul. /MTI/

Rendkívüli autóbusszjáratokat indít a Bszkrt vasárnap az UTE stadionhoz

Bp & Jf/Hb/Hm Km Vasár nap, szeptember 18-án, az UTE stadionhoz a Nyugati pályaudvartól "M" jelzéssel rendkívüli autóbusszjárat indul. Viteldíj: vonaljegy a Nyugati pályaudvar és a Stadion között 1.80 forint, átszállójegy, amellyel a hálózat bármely pontjáról vagy bármely pontjára lehet utazni, 2.50 forint. Az első kocsi a Nyugati pályaudvartól 12.30, az utolsó 16.00 órakor indul. /MTI/

Október 29-30-án rendezik meg az ujitókongresszust

SZOT/Ve/Hm Km A Szakszervezetek Országos Tanácsa ^{az országos/} ujitókongresszust elhalasztotta. A kongresszust szeptember 24-25-én helyett, október 29-30-án rendezik meg. Az ujitók kiállítását szeptember 24-ke helyett, október 8-án nyitják meg. /MTI/

Hé

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. szeptember 17. 18 óra 20 perc

A Magyar Szovjet Társaság átadta az óbudai hajógyár dolgozóinak a szovjet írók ajándékkönyvtárát

DI/Hb/Hm KM Néhány héttel ezelőtt levél érkezett a szovjet írók szövetségétől, amelyben a szovjet írók bejelentették, hogy lemondanak a Magyarországon megjelölt műveik után nekik járó szerzői jogdíjakról. A szerződéses alapon nekik járó hatalmas összeget üzemi könyvtárak felállítására, illetve a már meglévő üzemi könyvtárak kibővítésére ajánlották fel. A szovjet írók nagylelkűsége sokszor kővet kiváló szovjet könyvet, ismeretterjesztő művet és szépirodalmi alkotást juttat az üzemek dolgozóinak. Már szeptember hó folyamán 50 új üzemi könyvtár ad át a dolgozóknak a könyvek szétosztását megszervező Magyar Szovjet Társaság. Az első többszáz kötetes üzemi könyvtár az óbudai Hajógyárban ünnepélyes keretek között szombat délután került átadásra. Bóka László kultuszállamtitkár mondott ünnepi beszédet.

A Szovjetunió irányunkban megnyilvánuló áldozatkészségének és támogatásának újabb bizonyítéka a Szovjet Író Szövetség nagylelkű ajándéka. A szovjet írók azért mondtak le a munkájuk után nekik jogosan járó bírról, szerzői jogaikról, hogy a magyar dolgozóknak juttatott ajándékkönyvekkel, ők is hozzájáruljanak a szocialista építés eredményeit tükröző szocialista kultúra magyarországi építéséhez.

Bóka államtitkár beszéde után a Magyar Szovjet Társaság országos központjának küldötte, Dossó József átadta a többszáz kötetet tartalmazó ajándékosomagot, az üzemi MSZT szervezet titkárának. Az óbudai Hajógyár dolgozóinak nevében Simon Béla mondott köszönetet a szovjet íróknak nagylelkűségükért.

M₁, dolgozók - mondotta - azzal viszonzjuk a szovjet írók ajándékát, hogy az ajándékba kapott könyvekből merített öröt és műveltséget is a Szovjetunió és a nagyszállás vezette békotábor magyar frontja örösisítésének szolgálatába állítjuk. Befojozésül az ünnepségen résztvevő többszáz dolgozó elhatározta, hogy táviratot küld a Szovjet Írók Szövetségének, amelyben az egész magyar munkásosztály nevében megköszöni a felbecsülhetetlen értékű ajándékot. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. szeptember 17. 18 óra 20 perc

Az Orvosegyesület felhaborodással és megvetéssel itéli el Rajk és bandája hazauruló tevékenységét

Szk/Hb/b Ks Az Orvosegyesület Semmelweis-termben gyűlt össze szombaton délután az Orvosegyesület igazgató tanácsa, - kiváló professzorok, neves orvoskutatók -, hogy kifejezzék az egész magyar orvostársadalom mérhóttlen felhaborodását és gyűlöletét a trockista ösztösküvök iránt.

Zalka Ödön professzor elnöki megnyitójában megvetés és felhaborodás hangján ítélte el Rajk és bandájának hazauruló tevékenységét.

Nekünk, orvosoknak - mondotta - fokozott éberséggel kell ügyelnünk, hogy az esetleg még rejtve levő cinikusok soraink között folytathassák romboló tevékenységüket.

A felszólító professzorok, tudósok és orvoskutatók egymásután bélyegzték meg Rajk és bandája elijas hazauruló tevékenységét.

Rusznyák István professzor hangsúlyozta, hogy Rajk és bandája a néphez hü haladó értelmiséget árulta el.

Vikol János népjóléti államtitkár hangoztatta,

az orvosoknak nemcsak a tudományos munkákban kell résztvenni, hanem ébereknek is kell lenniök, mert csak ebben az esetben tudják teljesíteni azt a feladatot, amelyet az orvostársadalomtól a haladó értelmiség a rétegtől a magyar dolgozók jogosan elvárnak.

Weil Emil, az Orvos és Egészségügy Szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy a Párt vezetősége egy porcig sem azonosította a haladó magyar értelmiséget azokkal a hazauruló bitangokkal. Rajk és bandája talajtvesztett kalandorok voltak.

A Rajk és bandája pere legyen tanulság arra, hogy a Párt erejét, támogatását, tanítását mint a legnagyobb segítőerőt vegyül állandóan támogatásul munkánkban.

Az igazgató tanács ezután határozati javaslatot fogadott el, amelyben köszönetét fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártjának és a magyar nép nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, hogy megmentette hazánkat a Rajk-féle banditáktól.

A Budapesti Orvosegyesület igazgató tanácsa igéri, hogy a saját területén mindent elkövet a tudományos munka megjavítása, a kozmopolitizmus elleni harc fokozása, a tanulás elmélyítése, az idealista elméletek elleni küzdelem megszervezésével, a Szovjetunió orvostudománya eredményeinek népszerűsítésével arra, hogy meghalálja azt, hogy népünkről azt a csapást a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás elhárította.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949, szeptember 17.

18 óra 40 perc

Az Orvosegyesület felhőborodással.../folyt./ SzK/Hb/b Ks

A Budapesti Orvosegyesület igazgató tanácsa követeli, hogy a Magyar Népköztársaság kemény kézzel sujtson le az áruló banditákra és az összeesküvő kémekre. /MTI/

Az Őszi Vásár tartama alatt díjtalanul látogatható a Szépművészeti Múzeum

§ OMSZM/b KM Az O.M. Szépművészeti Múzeum igazgatósága közli, hogy az Őszi Vásár tartama alatt a múzeum minden nap 10-6 óráig, kedden 1-6 óráig látogatható. A belépés és ruhatár díjtalan. /MTI/ 2-3 óra között; ebédszünetet kivéve

Vesszünk hozzá a munkák pontos, időben történő elvégzéséért - A nagykőrösi "Tánosics" termelőcsoport versenye hívta ki a dicszentmiklósi termelőszövetkezetet

Ká/Dg/b MB/Bn Az Őszi mezőgazdasági munkák tervszerű elvégzésétől függ jövővel kényerünk. Dolgozó parasztságunk ezt a munkát is versenyben végzi. Az országiszerte meginduló versenymozgalmat a nagykőrösi "Tánosics" termelőszövetkezeti csoport kezdeményezte.

A csoport Nagykovács határában tavasszal 11 családral 121 holdon kezdte meg működését. Azóta számos dolgozó kisparaszt csatlakozott a csoporthoz földjével és így az ma 27 családdal 177 holdon gazdálkodik. A csoport tagjai szombat délután összejöttek, hogy megbeszéljék, hogyan fognak dolgozni ebben a gazdasági évben. Az intézőbizottság elnöke, ifjabb Király Lajos felvetette, hogy a múltévi munkamódszerükön javítani kell. Javasolta, hogy a tagságot brigádokba szervezzék és ezeken belül munkacsoportokt is oszoljanak. A rendelkezésre álló területet a brigádok és munkacsoportok között azonosan oszták szét, lehetőleg azonos növényekkel. A javaslat a tagság élénk helyesléssel találkozott.

- Ez a helyes - mondotta Maczkó Pálné -, így mindenkinek megmutathatja képességeit a termelésben, mindenki elvégzi a maga munkáját. Ez a véleménye idősebb Gödöny Pálnak is. Meg tudjuk szervezni a munkát - mondja - és nem akkor derül ki, hogy kevés az ember, amikor azt már el kéne végezni. LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, szeptember 17.

18 óra 50 perc

Versenyben az őszi munkák.../folyt./ Ká/Dg/b MB Bn

Ifjabb Király Jenő javasolta, hogy előre számítsák ki, mennyit kell termelni az egyes terményekből a tízéves átlagot alapul véve. Aki pedig ennél többet termelne, a többtermelés egy bizonyos százalékát illesse meg. Miután a tagság elfogadta a javaslatot,

megalakították a brigádokat

és megválasztották vezetőjüket. A Micsurin-brigád vezetőjévé idősebb Király Lajost, a Liszenko-brigád vezetőjévé Pomizi Lajost választották. A két brigádvezető egymástkövetően sorshuzás útján választották meg tagjaikat, majd az előre meghatározott területet szintén sorshuzás útján osztották fel egymás között. Az egy brigádra jutó terület 81.5 kat. hold volt, melyből 47 hold szántó, 23.5 hold szőlő és 10.5 hold gyümölcsös. A munkacsoportok területeit kijelölték.

Az őszi munkákra versenybeleptek egymással a munkacsoportok és a brigádok, a termelőcsoport pedig az ország első termelőszövetkezetét, a dicszentmiklósi csoportot hívta ki párosversenyre.

A felhívásban /-karókkal

vállalják

a burgonya s ezzel a szántóföldi növények betakarításának haladéktalan befejezését, a gyümölcstermés leszedését, osztályozását és a tárolóhelyekre szállítását október 15.-ig; a szőlő leszáraztatását, kipréselését, és beszállítását az állami borpincébe október 31.-ig, a buzavetés befejezését október 15.-ig; a keverésszántás elvégzését a gépállomással kötött szerződés alapján november 10.-ig, a mélyszántást december 10.-ig.

Vállalja továbbá a termelőcsoport, hogy a hiányzó fűkát az egész gyümölcsössterületén legkésőbb november 15.-ig pótolják, a fiatal fűkát december 1.-ig a nyulrágás ellen bekötik és a gyümölcsfák közötti mélyszántást november 15.-ig elvégzik. A szőlőt november 25.-ig befedik. A már meglévő 600 méter növénytrágyát és 50 méter műtrágyát összesen a telejére fenntartására felhasználják, a vetésnél minőségi, tisztított és oszvározott magot használnak, minden vetést vetőgéppel végeznek, végül minden géppel végezhető munkát a gépállomással kötött szerződés alapján gépekkel végeztetnek. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949, szeptember 17. 19 óra 35 perc

Pongrácz Kalmán polgármester megnyitotta a munkások részére rendezett közigazgatási tanfolyamot

Fő JF/ve/b Kd Az Újvárosi ház közgyűlési termében szombaton délután 1 órakor ünnepélyes keretek között nyitották meg a munkások részére rendezett háromnapos közigazgatási tanfolyamot. Az ünnepélyes megnyitás alkalmából Pongrácz Kalmán polgármester hangsúlyozta, hogy a gazdasági és politikai téren elért hatalmas eredmények a közigazgatásban is fokozott követelményeket állítanak eléink. Ezt az utat írja elő számunkra Népköztársaságunk Alkotmánya, mikor megállapítja, hogy a Magyar Népköztársaság a munkások és a dolgozó Parasztok állama. Ezért olyan kádereket hozunk a közigazgatásba, akiknél biztosított látunk arra, hogy minden erejükkel a népért fognak dolgozni.

Mindannyiunknak ezen kell dolgoznunk, hogy a közigazgatást jobbra, egyszerűbbé és gyorsabbá tegyük. A továbbiakban a munkafegyelm kérdéséről beszélt.

Rákosi elvtárs megmondta: "Amikor nem törődnek a munkafegyelmrel és a termelés menetével, akkor a demokrácia gazdasági és ezzel együtt politikai alapját ássák alá." Ebből az következik, hogy a munkafegyelm kérdését állandóan szemlélteni kell tartani.

A polgármester foglalkozott az egyéni felelősség és az éberség kérdéseivel is.

Az éberség most a munka frontján kísérletezik és ügynökei révén igyekszik a munkafegyelmot meglazítani és ezzel akadályozni a szocializmus építését. Az éberségnek ezen a téren fokozott mértékben kell érvényesülnie. Fontos figyelemztetés részünkre a Rajk-ügy. Állandóan harcolnunk kell az osztályellenesség ellen, amely minden lehetőséget megpróbál, hogy óljait keresztülvigye.

Vegyenek példát arról a munkaszabottról, feygyelenről és felelősségérzésről. - folytatta -, amellyel a nagy Szovjetunió dolgozói végzik munkájukat. A Szovjetunió közigazgatási dolgozói példaként állnak előttünk az elkövetkező idő feladatak megvalósítása során. - mondotta befejezésül. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949, szeptember 17. 20 óra 45 perc

A szovjet irodalom utmutatás a jövő felé - Diósgyőr Vasgyár dolgozóinak átadták a szovjet írók könyvtárajándékát

Kir % J/Hav/b Bn M i s k o l o , szeptember 17.

A Magyar-Szovjet Társaság diósgyőri csoportjának ünnepségén adták át Diósgyőr Vasgyár dolgozóinak a szovjet írók ajándékát, a százkötetes könyvtárat. Mint ismeretes, a szovjet írók lemondtak a Magyarországon megjelenő könyveik szerzői jogdíjáról, hogy ebből az összegből üzemi könyvtárakat létesítsenek. Ezzel a nagylelkű elhatározással a magyar dolgozók iránt érzett szeretetüknek és megbecsülésüknek jelét kívánták adni. Az első ilyen könyvtárat kapták meg most Diósgyőr Vasgyár dolgozói.

Az ünnepség színhelyét, a Vasgyár kulturtermet zsufolásig megtöltötték a dolgozók, akik szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepelték nagy felszabadítóikat, a Szovjetuniót, bölcs vezetőjét és minnyájunk tanítómasterét, Sztálint. Percekig zugott az "Eljen Sztálin", "Eljen Rákosi"-kiáltás.

Balázs Anna író nő mondott ünnepi beszédet, amelyben hangoztatta, hogy a Nagy Októberi Forradalom után a szovjet írók azt a célt tűzték maguk elé, hogy elsőpri a kapitalizmus által hátrahagyott szellemi mótelyt. A szovjet irodalom - mondotta - utmutatás a jövő felé, új erkölcsökre tanít, a munka erkölcsére, s irodalmi izlésünket is fejlesztí.

A munkásság nevében Dirda István mondott köszönetet a szovjet írók nagyszerű ajándékáért. Hangoztatta, a munkásság nagy érdeklődéssel várta a könyveket, hogy még jobban megismerje a szocialista társadalom kulturáját.

Kovács János vezérigazgató köszönetet mondott ezért, hogy Diósgyőr dolgozói kapták meg elsőnek az értékes könyvtárat. Javaslataira a vasgyár dolgozói a Szovjet Írók Szövetségéhez intézett köszönőlevélben fejezték ki hálájukat az ajándékért.

Az ünnepséget kulturális műsor követte, amelynek keretében szovjet írók és költők műveiből olvastak fel, ének- és zeneszámokat adtak elő. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. szeptember 17.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

a/b/b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 17.-én, szombaton este:

Szárazföldünk nyugati felét különböző hőmérsékletű tengeri eredetű légtömegek borítják, ezért sokfelé volt záporosó és zivatar. Európa keleti felében szárazföldi légtömegek vannak uralkon és nagy területen esendős, száraz az időjárás.

Hozánkban napközben erősen felmós volt az égbolt. Több helyről jelentettek záporosít, Turkevéről és Debrecenből zivatar. A hőmérséklet mindenütt 20 fok fölé emelkedett, a 25 fokot azonban seholsem haladta meg.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként kissé élénkebb szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet 1-2 fokkal süllyed.

/MTI/

A Népszava-verseny díjkiosztó ünnepsége

Sze/Gné/b Bn A Textilszakszervezet Rippl-Rónai-utcai székházában kiosztották a Népszava terjesztési verseny díjait. Ünnepélyes keretek között Döbrentei Károly, a Szakszervezet főtitkára átadta a Mechanikai Szövetség sajtófelelősiének a SZOT jutalmát, egy filmfelvevő gépet. Jó munkájukkal első díjat nyertek a kiskundorozsmai Kistext, a Loden Fosztógyár, a szombathelyi területi titkárság és a X. kerületi helyi csoport. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. szeptember 17. 23 óra 35 perc

Rónai miniszter fogadása a Nemzetközi Vásár alkalmából

Zs/Dg/b Bn Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter szombaton este a Gellért-szálló asznokában fogadást adott a budapesti Őszi Nemzetközi Vásárra érkezett külföldi küldöttségek tiszteletére.

A fogadáson ott voltak a Nemzetközi Őszi Vásárra érkezett szovjet vendégek M.B. Nyeszterov, az összetársági kereskedelmi kamara elnökének vezetésével, valamint a vásárra érkezett többi külföldi küldöttség tagjai is, a budapesti diplomáciai testület több tagja, élén a szovjet nagykövetség képviselőivel. Magyar részről megjelent Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, Marosán György és Zsófinyecz Mihály miniszterek, Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Vajda Imre államtitkár, Harustyak József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke. /MTI/

<továbbá

V E G E

HL